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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 
 

 Αθήνα, 29-5- 2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 226/97906  

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Αναφορών 

 
ΘΕΜΑ:               «Παράταση προθεσμίας υποβολής δηλώσεων στον ΕΛ.Γ.Α. για ζημιές 

στις καλλιέργειες του Δήμου Ρήγα Φεραίου της Π.Ε. Μαγνησίας λόγω 

έντονων καιρικών φαινομένων» 
 
ΣΧΕΤ:        1. Η ΠΑΒ 938/2-4-2020 

 2. Η ΠΑΒ 940/2-4-2020 
3. Η ΠΑΒ 942/2-4-2020 

                    
Απαντώντας στις παραπάνω Αναφορές που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ζ. Μακρή, 
Α. Μεϊκόπουλος, Α. Παπανάτσιου και Χ. Μπουκώρου, σας πληροφορούμε τα 
εξής: 
 
Ο ΕΛ.Γ.Α., λαμβάνοντας υπόψη τις δυσκολίες που υπάρχουν στην παρούσα 
συγκυρία στις μετακινήσεις των παραγωγών λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού,  
επιμηκύνει την προθεσμία για την υποβολή των προσωρινών δηλώσεων ζημιάς 
φυτικής παραγωγής σε 25 ημέρες από 15 ημέρες που ίσχυε μέχρι σήμερα. Η 
προθεσμία αυτή ισχύει για όλες τις ενεργές αναγγελίες ζημιάς, καθώς και για όσες 
εγκριθούν στο εξής για όσο διάστημα ισχύουν οι περιορισμοί λόγω πανδημίας. 

Υπενθυμίζεται ότι, για τις δηλώσεις ζημιάς, στην ιστοσελίδα του ΕΛ.Γ.Α. έχει 
αναρτηθεί η Προσωρινή Δήλωση Ζημιάς, την οποία μπορούν οι παραγωγοί να 
εκτυπώνουν, ώστε να συμπληρώνουν τα απαραίτητα πεδία. Τις συμπληρωμένες 
αυτές δηλώσεις, μπορούν επίσης να παραλαμβάνουν κενές και από ειδικά 
διαμορφωμένους κοινόχρηστους χώρους των Δημοτικών Διαμερισμάτων και να τις 
εναποθέτουν μετά τη συμπλήρωσή τους, σε προβλεπόμενα διαμορφωμένα σημεία 
προκειμένου να πρωτοκολληθούν. Εναλλακτικά, τις συμπληρωμένες δηλώσεις 
δύναται να τις σαρώσουν (σε σκάνερ) και να τις αποστείλουν με e-mail στα αρμόδια 
Υποκαταστήματα του ΕΛ.Γ.Α.. 
Για τις προσωρινές αυτές δηλώσεις δεν θα καταβάλλονται τέλη εκτίμησης, τα οποία 
θα καταβληθούν όταν υποβληθούν οι οριστικές δηλώσεις ζημιάς. Σε κάθε 
περίπτωση, οι αρμόδιοι γεωπόνοι του Οργανισμού θα παρακολουθούν την εξέλιξη 
των καλλιεργειών και θα προβαίνουν σε επισημάνσεις ζημιών από ασφαλιστικά 
καλυπτόμενους κινδύνους. 
Αναφέρεται ότι, όλες οι πρόσφατες αναγγελίες ζημιάς είναι αναρτημένες στην 
ιστοσελίδα του ΕΛ.Γ.Α. 

Όσον αφορά τις ζημιές που προξενήθηκαν από τον παγετό της 17ης Μαρτίου 2020 σε 
δενδρώδεις κυρίως καλλιέργειες, πως αμυγδαλιές και βερικοκιές, στην ευρύτερη 
περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Μαγνησίας, συμπεριλαμβανομένου και 
του Δήμου Ρήγας Φεραίου, διενεργήθηκαν εκτενείς επισημάνσεις από κλιμάκια 
γεωτεχνικών του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας, οι οποίες αφορούσαν στην 
τεκμηρίωση των ανωτέρω ζημιών σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής 
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Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α.. Η διενέργεια των επισημάνσεων ολοκληρώθηκε και στη 
συνέχεια έγιναν αναγγελίες. Οι παραγωγοί της Π.Ε. Μαγνησίας των οποίων οι 
καλλιέργειες επλήγησαν από το ανωτέρω αίτιο υπέβαλαν προσωρινές δηλώσεις 
ζημιάς στους δήμους της περιοχής τους, η προθεσμία των οποίων έχει λήξει.  
Συνολικά υποβλήθηκαν 530 δηλώσεις ζημιάς. Στην συνέχεια θα ακολουθήσει η 
οριστική δήλωση ζημιάς την οποία θα καταθέσουν οι παραγωγοί στους τοπικούς 
ανταποκριτές του ΕΛ.Γ.Α. και θα επακολουθήσει η εκτιμητική διαδικασία. Οι 
αποζημιώσεις θα καταβληθούν μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών όπως αυτές 
ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία. 
 

Σημειώνεται ότι, δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας εκ μέρους των παραγωγών, καθώς στη 

διατύπωση του πορίσματος και κατά συνέπεια και στο ποσό της καταβαλλόμενης 
αποζημίωσης λαμβάνονται υπόψη όλοι οι παράγοντες που επιδρούν στη διαμόρφωση 
της τελικής ζημιάς.  
  
Πλέον των ανωτέρω και λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών και για αποφυγή της 
διάδοσης της νόσου, σημειώνεται ότι η επικοινωνία των παραγωγών με τα αρμόδια 
Υποκαταστήματα ΕΛ.Γ.Α. θα γίνεται στο εξής τηλεφωνικά και με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο. Μόνο σε περιπτώσεις ζητημάτων που κρίνεται απαραίτητη η φυσική 
παρουσία του ενδιαφερομένου και κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας θα ορίζεται 
συνάντηση με τον αρμόδιο υπάλληλο του ΕΛ.Γ.Α.. 
 
Τέλος, επισημαίνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. με αίσθημα ευθύνης στέκεται δίπλα στους 
γεωργούς και κτηνοτρόφους της χώρας στην παρούσα συγκυρία, λαμβάνοντας όλα 
τα μέτρα που αποσκοπούν τόσο στη μη εξάπλωση του κορωνοϊού, όσο και στην 
απρόσκοπτη συνέχεια της εκτιμητικής διαδικασίας σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις, έτσι ώστε οι ζημιές που προξενούνται από διάφορα καλυπτόμενα 
ασφαλιστικά αίτια να καταγράφονται άμεσα από τον Οργανισμό, και να αποδίδονται 
έπειτα και από την εξατομικευμένη εκτιμητική διαδικασία οι σχετικές αποζημιώσεις 
στους πληγέντες παραγωγούς. 
 
 
 
 
 

   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

 
 

 
      ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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